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الحسابیات في مجموعة الأعداد الصحیحة الطبیعیة ملخص درس 
.¥الأعداد الصحیحة الطبیعیةمجموعة)1

كل الأعداد الصحیحة الطبیعیة تكون مجموعة نرمز لھا بالرمزتعریف:
و نكتب

یسمى العدد الصحیح الطبیعي المنعدم0العدد مصطلحات ورموز :
. الأعداد الصحیحة الطبیعیة غیر المنعدمة تكون مجموعة نرمز لھا بالرمز

تسمى مجموعة الأعداد الصحیحة  الطبیعیة الغیر منعدمة 

ھو عدد صحیح طبیعي نكتب   7
لیس بعدد صحیح طبیعي نكتب   -8
الأعداد الزوجیة و الأعداد الفردیة:)2

عدد صحیح طبیعي زوجي اذا وجد عدد صحیح طبیعي تعریف:
بحیث : 

بحیث : عدد صحیح طبیعي فردي اذا وجد عدد صحیح طبیعي

كل عدد صحیح طبیعي اما ھو زوجي أو فردي  ولدینا مجموعة من ملاحظات : 
النتائج في الجدول التالي :

aba+ba-ba xbالأعداد
زوجیة 
الأعداد

زوجيزوجيزوجيزوجيزوجي 
فرديزوجيزوجيفرديفردي
زوجيفرديفرديزوجيفردي

زوجيفرديفرديفرديزوجي
2أدرس  زوجیة الأعداد التالیة:¥nÎمثال: 4n 24و+ 4 1n n+ +

4 9n+26 12n n+22 7n +33n n+
)الجواب: )2 4 2 2 2n n k+ = + = 2kحیث : ´ n= +

2وبالتالي :  4n عدد زوجي+
( )4 9 2 2 4 1 2 1n n k+ = + + = ´ 2حیث : + 4k n= +

4وبالتالي :  9n+عدد فردي
2 1k= ´ +( )2 24 4 1 2 2 2 1n n n n+ + = + حیث :+

22 2n n+k =

وبالتالي : 
24 4 1n n+ عدد فردي+

2 k= ´( )2 26 12 2 3 6n n n n+ = حیث :+
23 6n n+k =

وبالتالي : 
26 12n n+عدد زوجي

2 k= ´( )2 2 22 7 2 6 1 2 3 1 2 1n n n k+ = + + = + + = +

حیث :
2 3n +k وبالتالي : =

22 7n عدد فردي+
33nدراسة  زوجیة العدد: n+ حیثnÎ¥

عدد زوجيn: 1الحالة 
ھو أیضا عدد زوجي لأنھ جداء أعداد زوجیة

وبالتالي : 
33n n+عدد زوجي لأنھ مجموع عددین زوجیین

عدد فرديn: 2الحالة 
ھو أیضا عدد فردي لأنھ جداء أعداد فردیة

وكذلك : 
33nعدد فردي لأنھ جداء عددین فردیین

و منھ : 
33n n+عدد زوجي لأنھ مجموع عددین فردیین

وبالتالي: 
33n n+ عدد زوجي  كیفما كانتnÎ¥

قواسم عدد و مضاعفات عدد )3
إذا مضاعف للعدد . نقول ان عنصران منو:1تعریف

,بحیثوجد عدد صحیح طبیعي
5مضاعف للعدد 145اذن : ادینا:مثال:

.عنصران منو:2تعریف
,بحیثإذا وجد عدد صحیح طبیعيقاسم للعدد نقول ان 

ادینا:مثال:

.29و 5مضاعف للعددین 145العدد - إذن: 
.145ھما قاسمان للعدد 29و 5العددان -

مضاعف لجمیع الأعداد الصحیحة الطبیعیة.0العدد ملحوظة:
قاسم لجمیع الأعداد الصحیحة الطبیعیة.1العدد 

9و 5و 4و 3و 2قابلیة القسمة على : صادیق) م4
قابلا للقسمة:عددا صحیحا طبیعیا. یكون العددلیكن 
.8أو 6أو 4أو 2أو 0: اذا كان رقم و حداتھ ھو : 2على 
.3: اذا كان مجموع أرقامھ مضاعفا للعدد 3على 
: اذا كان رقم وحداتھ و رقم عشراتھ یكونان في 4على 

.4مضاعفا للعدد ھذا الترتیب عددا
.5أو 0: اذا كان رقم وحداتھ ھو 5على 
.9: اذا كان مجموع أرقامھ مضاعفا للعدد 9على 

الأعداد الأولیة  و التفكیك إلى جداء عوامل أولیة )5
یقبل قاسمین فقط عدد أولي ھو كل عدد صحیح طبیعيتعریف:
.و العدد1ھما العدد 

.3029الأعداد الأولیة الأصغر من حدد كل:1مثال
, 23, 19, 17, 13, 11, 7, 5, 3, 2ھي 30الأعداد الأولیة الأصغر من الجواب :

29.
نستعمل  تقنیة : نبحث عن الأعداد الأولیة ؟    أولي 239ھل العدد :2مثال

ولا یوجد أي واحد 13و 11و7و5و 3و 2وھي : التي تحقق : 
أولي239اذن العدد 239عدد منھم قاسم لل
یكتب على شكل 1نقبل أن كل عدد صحیح طبیعي غیر منعدم و یخالف خاصیة:

جداء عوامل عوامل أولیة.
إذن:أيلدینا: مثال:

العوامل و منھ:
.5و 2المكونة لھذا الجداء ھي الأعداد الأولیة 

عدد  الى جذاء عوامل أولیة نأخذ أصغر لتفكیك : تقنیة للتفكیك
فنأخذ أصغرعدد أولي یقسمھ وننجز القسمة فنحصل على خارج  

.....وننجز القسمة فنحصل على خارج  عدد أولي یقسم 
و العدد 1فنتابع عملیة القسمة حتى نحصل على خارج یساوي 

سیكون ھو جداء  جمیع الأعداد الأولیة التي قسمنا علیھا
الى جداء عوامل أولیة1344فكك العدد  مثال:

61344الجواب :  2 3 7= ´ ´
القاسم  المشترك الأكبر و المضاعف المشترك الأصغر:)6

عددین صحیحین طبیعیین غیر منعدمین.ولیكن:1تعریف
ویسمى القاسم المشترك الأكبر للعددینوأكبر قاسم مشترك للعددین

.و یرمز لھ بالرمز

.أصغر مضاعف مشترك غیر منعدم عنصرین منولیكن :2تعریف
.و نرمز ویسمى المضاعف المشترك الأصغر للعددینوللعددین

.مثال:.لھ بالرمز

:القاسم المشترك الأكبر لعددین ھو جداء العوامل الأولیة المشتركة 1خاصیة 
مرفوعة الى أصغر أس

:المضاعف المشترك الأصغر لعددین ھو جداء العوامل الأولیة 2خاصیة 
أسالمشتركة  والغیر المشتركة  مرفوعة الى أكبر 

الى جداء عوامل أولیة798و   220فكك الأعداد  : ومثال:
و و وحدد :

الجواب :
اذن : 

و
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